



Всем теперь собраться можно в парке Молодёжном

В районе благоустроили ещё одно общественное пространство

Скейт-площадка, детский автодром, воркаут-зона с антитравматическим покрытием и тренажёрами, уютные скамейки, яркие цветники, искусственное освещение и безопасное ограждение - так сегодня выглядит центр села Наумовка, где завершилось благоустройство общественного пространства. На месте неприглядного пустыря вырос ультрасовременный парк, получивший название «Молодёжный». Создание парка стало возможным благодаря участию в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

Открытие нового парка стало настоящим праздником для жителей Наумовки. К назначенному часу собрались многочисленные гости от мала до велика. Мальчишки на самокатах и скейтбордах сразу облюбовали скейт-площадку, девочки на велосипедах - детский автодром. Последний в селе появился не просто так. По словам местных жителей, он необходим для имитации дорожного движения, что позволит детям выучить и зафиксировать на примерах базовые правила дорожного движения, убедиться воочию в необходимости их исполнения. подросткам пришлось по нраву спортивная зона с тренажёрами. А мамы с колясками и пенсионеры были рады просторным прогулочным зонам и удобным лавочкам.

В церемонии торжественного открытия принял участие глава сельского поселения Нау-

мовский сельсовет Денис Чиликин, напомнивший о том, что в прошлом территория нынешнего парка была ничем не примечательна:

- В 2014 году участок отдали под возведение многоквартирного дома. Строительство забросили на уровне первого этажа. Было приложено немало усилий, чтобы застройщик вернул территории первоначальный вид. Уже тогда на этом месте предполагалось сделать многофункциональную площадку для активного отдыха. Наш сегодняшний парк «Молодёжный» - это результат участия в федеральном проекте «Жильё и городская среда», это победа проекта парка в голосовании по формированию комфортной городской среды, это большая работа команды администрации сельсовета и всех жителей сельского поселения. Все замыслы проекта качественно и в срок были реализованы подрядчиками: ИП Нерсесян С.Б., ИП Зайкин О.С., ИП Андреев В.В., ООО «Техсигнал», ООО «ПромКонструкция».

Со словами поздравлений в адрес жителей Наумовки обратился главный врач клинической больницы города Стерлитамак Ильшат Яппаров:

- Благоустроенная территория стала результатом успешно проделанной работы органов местного самоуправления и жителей села. Предусмотрено всё для активного отдыха детей и взрослых. Отмечу, что всё полностью адаптировано и для людей с ограниченными возможностями здоровья, в чём вижу особое преимущество, так как этот аспект на

сегодняшний день имеет особую значимость. В частности, мне, как лицу заинтересованному в успешном процессе лечения и реабилитации людей с инвалидностью, особенно приятно наблюдать за тем, какой вклад в решение этого вопроса вносят местные власти. Благодарю за приглашение и оказанное доверие! Верю, что такая позитивная практика возведения парков станет «заразительной» и позволит создать благоприятные условия для жизни подрастающего и взрослого поколения.

С праздничной сцены звучали слова поздравлений в адрес жителей села и благодарности тем, кто, невзирая на палящую зной, дождь или ветер, все эти месяцы создавал парк. За вклад в развитие общественных территорий исполнителям проекта были вручены благодарственные письма. Создатели нового креативного пространства призвали беречь парк, чтобы это памятное место многие годы радовало жителей. Кульминацией торжества стала передача символического золотого ключа в руки молодого поколения в лице титулованного спортсмена Амира Якупова.

В честь открытия парка на его просторной территории были организованы многочисленные площадки, где каждый мог принять участие в их работе и даже попробовать свои силы. Так, для любителей спорта и здорового образа жизни были представлены показательные выступления по греко-римской борьбе и тяжёлой атлетике, а также разъяснены правила сдачи нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне». В рам-

ках мероприятия прошла «зарядка с чемпионом», которую провёл мастер спорта по пауэрлифтингу, бронзовый призёр России по военно-прикладному восьмиборью, неоднократный чемпион Башкирии по стрельбе из пневматической винтовки, заместитель начальника управления культуры, спорта, молодёжной политики и взаимодействия с общественными объединениями района Сарьян Гафурьянов.

Праздничный тон мероприятию задавали концертные номера творческих коллективов, игры, конкурсы, мастер-классы и аквагим от мастеров Детской школы искусств. Ребята могли полакомиться сладкой ватой, натуральным мёдом и ароматной выпечкой. Ярким украшением праздника стали музыкальные номера от местной кавер-группы «Город N».

Напомним, «Формирование комфортной городской среды» - это федеральный проект, существующий с 2017 года и преследующий цель создание удобной, качественной и комфортной городской среды для жизни граждан. Участие в программе - прекрасная возможность для активных и неравнодушных жителей сёл улучшить свою жизнь путём благоустройства дворов. Таким образом, преобразуется и внешний облик района.

А.ДАВЛЕТОВА
Фото Ю.НЕСТЕРЕНКО

Село Наумовка с каждым годом хорошеет

благодаря участию в социальных программах

У нас в районе успешно превращаются в жизнь различные социальные программы по благоустройству населённых пунктов. Наверное, не будет преувеличением, если сказать, что село Наумовка в этом плане идёт в авангарде. Так, в 2019 году благодаря проекту «Городская среда партии «Единая Россия» были выделены средства на благоустройство парка «Центральный» и пяти дворовых территорий, ремонт подъездов в 16 многоквартирных домах. В 2020 году торжественное открытие парка состоялось проведением грандиозного мероприятия «Ярмарка сообществ», в котором приняли участие руководители и представители сообществ, работающие в районе, приехали гости из Уфы.

Летом прошлого года наша газета рассказала об успешной реализации программы «Башкирские дворики» во дворах домов №№ 21, 23, 25 по улице Ленина, дома №1 по улице Студенческая. Напомним, что комплексная программа благоустройства дворовых территорий «Башкирские дворики» была инициирована пять лет назад Главой Башкирии Р.Ф. Хабировым. Пионером реализации этого проекта у нас в районе стала Наумовка. Благодаря этой программе в 2019 году в селе преобразились дворы многоквартирных домов №51 и 51а

по улице Ленина. На днях мы побывали там. Знаете, заходишь во двор и оказываешься в уютном уголке: детская площадка, много красивых цветов на клумбах... Видно, что жители берегут эту красоту, ухаживают за насаждениями: вандалы здесь не проживают!

А поводом для посещения этих двух жилых многоэтажек, а также многоквартирного дома по улице Ленина, 33, стало то, что они в этом году вошли в программу комплексного ремонта подъездов.

Справка: ремонт подъездов в многоквартирных домах финансируется исключительно из бюджетных средств. Из них 90 процентов - средства республиканского бюджета, 10 процентов - муниципального. Средства собственников, собранные на капитальный ремонт, в программе не участвуют.

Согласно этой программе, в 2023 году в республике планируется отремонтировать 752 подъезда в 274 многоквартирных домах. Сюда входят несколько видов работ. Среди них - ремонт входной группы, штукатурно-малярные работы, укладка керамической плитки на первом этаже, установка новой тамбурной двери, пластиковых окон, почтовых ящиков, энергосберегающих светильников.

Важно: вид отделки стен и цвет покраски полностью зависят



от жильцов. Они сами выбирают, как будет выглядеть их подъезд.

Ремонт подъезда по улице Ленина в основном завершён, в двух других многоэтажках продолжается. Мастера отделочных работ Рустама Мусина мы застали за укладкой керамической плитки. Штукатур-маляр Ира Туйсина готовила стены для нанесения на них декоративной штукатурки. Первое впечатление от выполненных работ благоприятное. Вот и

жители довольны ремонтом. Говорят, что подъезды преобразились.

Ну а если вдруг у жителей будут претензии к качеству ремонта?

По этому случаю в Министерстве ЖКХ Башкирии дают следующий ответ: «Все работы, выполняемые по республиканской программе комплексного ремонта подъездов, принимаются комиссией при непосредственном участии жителей. Акт приёма работ не будет подписан, пока все замечания не устранят. Оплата выполненных работ происходит только после окончательной приёмки и подписания всех необходимых документов. На все виды работ распространяется гарантия пять лет (кроме случаев вандализма)».

Также в этом году Наумовка вместе с сёлами Большой Куганак и Загородный участвует в республиканской программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Всего в этих трёх населённых пунктах отремонтируют инженерные сети и кровли 11 домов. В девяти из них ремонт завершён полностью, в одном доме выполнен на 80 %. К слову сказать, в предыдущие годы по этой программе были отремонтированы крыши вышеназванных домов - по улице Ленина, 33, Ленина, 51 и 51а.

И вот совсем свежая весть из Наумовки: в минувшую пятницу, 15 сентября, состоялось открытие

парка «Молодёжный». Эта новостройка стала возможной благодаря участию в федеральной программе «Формирование городской комфортной среды».

Отрадно отметить, что ещё один населённый пункт сельского поселения Наумовский сельсовет - деревня Кантюковка - приняла участие в социальном проекте - в республиканском конкурсе «Трезвое село» и завоевала 3 место. Выигранный грант кантюковцы использовали на дальнейшее благоустройство деревни: на территории рядом с библиотекой и ФАПом были построены детская площадка и зона отдыха. Сделано всё для создания комфортной среды для сельчан: асфальтированы дорожки, проведено освещение. Сегодня это любимое место отдыха детей и взрослых.

Как видим, социальные проекты работают. Просто надо быть неравнодушными, проявить активность, принимать участие в собраниях, когда речь идёт о будущем ваших населённых пунктов, в том числе их благоустройстве.

Опыт участия жителей Наумовки и Кантюковки в социальных программах - наглядный пример преобразования населённых пунктов.

Р.ИЛЬКИНА
Фото автора